Eksamensoppgave 0.2 rettet mot Case i bedriftsøkonomisk analyse (4. utgave) – Oppgave på nett, ikke i bok!


1) Gjengi følgende tall fra løsningen av caset Borracho AS:

a. Etterkalkulert dekningsgrad på produktet Spesial
b. Kostnader til forsikringer i 20x1

c. Total langsiktig gjeld i balansen 31.12.20x1

d. Sum anleggsmidler 31.12.20x1

e. Årsregnskapets driftsresultat for 20x1

2) Gjengi også disse tallene fra løsningen av caset Borracho AS:

f. Skatter som ble utbetalt i 20x1

g. Utbetalt utbytte i 20x1

h. Egenkapitalprosent 31.12.20x1

i. Utsatt skatteforpliktelse 31.12.20x1

j. Kalkulatoriske renter i 20x1

3) Dekningsbidraget per enhet for produktet Spesial ble lavere enn forkalkulert. Hva var hovedårsakene til dette?

4) Kostnader til indirekte materialer i Tilvirkningsavdeling 2 ble kr 610 000, mot budsjettert kr 630 000. Har man i Borracho god kontroll med disse kostnadene? Svaret må begrunnes. Legg de vanlige forutsetningene til grunn for analysen.

5) I sak 1 i vedlegg 9 dreier det seg om en mulig spesialordre/engangsordre på produktet Spesial. Vil du anbefale å godta en pris på kr 5 000 for denne ordren som gjør at man kan fylle opp noe av den ledige kapasiteten? Svaret må være økonomisk begrunnet.

6) I sak 8 er det redegjort for en flaskehals i produksjonen i 1. halvår 20x2. Hvilket produkt bør prioriteres? Svaret må være begrunnet. Baser svaret på forkalkyle/standardkalkyle.
7) I sak 8 forelå en flaskehals. La oss anta at flere flaskehalser kan være aktuelle. Til løs-ningen av et problem med flere flaskehalser benyttes gjerne et kapasitetsdiagram med inn-tegnet isobidragslinje. La oss anta at isobidragslinja starter ved 2 000 enheter Spesial. Hvor vil den da lande på aksen for Virre? Legg forkalkyle/standardkalkyle til grunn for beregningen.

8) I sak 3 er det antydet et prissettingsproblem. Hva blir prisen på ordren om man tar sikte på en dekningsgrad på 40 %?
9) I sak 7 vurderte man å gjennomføre en reklamekampanje for produktet Virre. Man vil for-sterke reklamekampanjen ved å tilby 15 % rabatt. Kampanjen vil som nevnt pågå i ett år. Uten reklamekampanjen og med uendret pris antas salget å komme opp i 25 000 enheter i perioden kampanjen antas å ha effekt. Med hvor mange enheter må salget av Virre økes i kampanjeperioden for at kampanjekostnaden skal bli dekket inn, og resultatet skal bli det samme som man ville fått uten reklamekampanje og rabatt? Legg forkalkylenes pris- og kostnadsnivå til grunn for besvarelsen.

10) I sak 10 sto eieren av lokalene til pølsekroa ved Kumsedal Brettsenter overfor to alter-nativer dersom nåværende driver gir seg. Hva var det beste av de to alternativene?
11) En god caseløsning viser et årsoverskudd på kr 1 410 000 (litt avrundet). Legg dette resultatet til grunn for besvarelsen av dette spørsmålet, selv om din caseløsning viser noe annet. Hva ville maksimalt utbytte blitt dersom lån til daglig leder var kr 200 000 høyere enn i caset? Alle andre forhold av betydning for utbyttets størrelse forutsettes uendret. Du kan se bort fra "10-%-regelen".
12) Hva ville skjedd med betalbar skatt om man i caset hadde økt de skattemessige avskriv-ningene med kr 100 000 i forhold til det som lå til grunn for de oppgitte betalbare skattene? De regnskapsmessige avskrivningene forutsettes uendret.

13) Vi bygger videre på opplysningene i foregående spørsmål. Hvilken endring ville vi fått i skattekostnaden?

14) Vi bygger videre på opplysningene i de to foregående spørsmålene. Hvilken endring ville vi fått i utsatt skatteforpliktelse?

15) Gode løsninger på caset Borracho viser en egenkapitalrentabilitet som langt overstiger totalrentabiliteten. Også du bes legge dette til grunn ved besvarelsen av dette spørsmålet, selv om din caseløsning skulle vise noe annet. Hva var det som gjorde dette mulig?

16) Gjennomsnittlig ferdigvarelager var kr 595 000 høyere enn budsjettert for 20x1. Hva betydde dette for de indirekte faste kostnadene i Tilvirkningsavdeling 2 i forhold til budsjettet?

17) I kontantstrømanalysen for 20x1 etter indirekte metode fremkommer endring i lever-andørgjeld under punktet kontantstrøm fra operasjonelle aktiviteter. Hvor stor var endringen i leverandørgjelda, og bidro dette i negativ eller positiv retning på kontant-strømmen? 
18) Mor AS har kjøpt 70 % av aksjene i Datter AS for 560 ved begynnelsen av 20x1. Aksjekapital og annen egenkapital var i Mor respektive 1 000 og 800. I Datter var de tilsvarende tallene 300 og 500. Ved årets slutt har Mor et overskudd på 200 og Datter 100. Omsetningen i Mor er 5 000 og i Datter 1 000. Av omsetningen i Datter er 400 til Mor, hvorav alt er solgt videre til eksterne kunder. Hva vil konsernregnskapet vise som totalt salg?

19) Vi bygger videre på opplysningene i foregående spørsmål. Hva vil konsernregnskapet vise som aksjekapital ved utgangen av 20x1?

20) Vi bygger videre på opplysningene i de to foregående spørsmålene. Hva vil konsernregn-skapet vise som Annen egenkapital 31.12.20x1 etter at årets overskudd er disponert? Det utdeles ikke utbytte.

21) En bygning ble anskaffet for kr 10 000 000, med antatt levetid på 25 år. Ved utløpet av det 5. året ble den nedskrevet til kr 5 000 000. Total forventet levetid var hele tiden uendret (25 år), og man benytter lineære avskrivninger. Hva ble de årlige avskrivningene etter nedskrivningen?

22) Vi bygger videre på opplysningene i foregående spørsmål. Ved utløpet av det 10. året har markedet for forretningseiendommer tatt seg kraftig opp, og man regner med at verdi-stigningen er varig. En sakkyndig takst viser en verdi på kr 8 000 000. Hva skal verdien av bygningen settes til i regnskapet ved utgangen av det 10. året?

23) Vi bygger videre på opplysningene i de to foregående spørsmålene. Hva blir de årlige avskrivningene de siste 15 årene?
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